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“La Memoria delle Emozioni”
con la partecipazione di Francesca Fialdini, 
Marco Trabucchi, Giulio Scarpati, Diego Dalla Palma, 
Nel docufilm la canzone di Enrico Ruggeri“Dimentico”
il videoclip realizzato grazie al sostegno della BCC di Carate Brianza
Protagonisti del documentario 
i residenti del Paese Ritrovato

Prodotto da LIBERO PRODUZIONI in collaborazione con RAI DOCUMENTARI
Scritto da Marco Falorni e Andrea Frassoni - Regia di Marco Falorni
In anteprima al Festival del Cinema di Venezia edizione 2023 e
trasmesso il 21 settembre in prima serata su Rai3 - Disponibile su Rai Play

“La Memoria Delle Emozioni” è un viaggio alla scoperta dell’Alzheimer, un racconto carico di umanità che coinvolge voci e testimonianze autorevoli come quella del professore Marco Trabucchi,  l’attore Giulio Scarpati autore del libro “Ti ricordi la Casa Rossa?”libro che descrive l’esperienza dell’Alzheimer vissuta da sua madre. Diego Dalla Palma celebre esperto d’immagine che racconta con sentimento ed emozione la propria vicenda familiare e personale. 
C’è anche il musicista Enrico Ruggeri che proprio al Paese Ritrovato ha ambientato il videoclip del suo ultimo brano Dimentico, canzone dedicata all’Alzheimer. 
“La Memoria delle Emozioni”stupisce per le storie dei protagonisti. Le vicende di chi ogni giornoha a che fare con questa malattia, e nonostante le difficoltà e i momenti di sconforto, dimostra un approccio positivo alla vita. Nel documentario sono approfondite, grazie a filmati e storie inedite, le vicende di Annamaria, Sante, Angelina, Antonella e altri residenti del Paese Ritrovato che con la loro grande umanità, le loro esperienze, ci fanno conoscere la loro vita e il loro presente a volte più fragile e complicato, a volte più sereno e divertente. Oltre al racconto in prima persona dei residenti, ci sono le testimonianze dei familiari e delle persone che si prendono cura dei residenti del Paese Ritrovato. Ad accompagnarci in questo viaggio c’è Francesca Fialdini, giornalista e conduttrice di programmi Rai.
“E’ sicuramente un riconoscimento prestigioso – afferma Roberto Mauri, Presidente della Cooperativa La Meridiana  - che il Festival del Cinema di Venezia abbia presentato il docufilm La Memoria delle Emozioni dedicato all’Alzheimer e all’esperienza del Paese Ritrovato. Siamo grati a RAI Documentari e a Libero Produzioni  per aver realizzato e prodotto il documentario che andato in onda il 21 settembre su RAI 3 in prima serata. Il docufilm parla alle coscienze di tanti cittadini che avranno modo di conoscere la complessità delle situazioni provocate dall’Alzheimer. Un ringraziamento particolare va alla BCC (Banca di Credito Cooperativo) di Carate Brianza perché con il suo sostegno abbiamo potuto realizzare il videoclip con la canzone Dimentico di Enrico Ruggeri.”

“Rai Documentari ha voluto questo documentario - dichiara il Direttore Fabrizio Zappi – perché riflette con una speciale nitidezza la funzione di servizio pubblico che questa  Direzione svolge, raccontando storie che aiutano il pubblico a comprendere con fiducia e serenità la complessità del reale, che in questo caso assume i contorni di un male che colpisce la memoria di un individuo, la sua identità, e che sconvolge drammaticamente le famiglie del malato, soprattutto quelle meno attrezzate a gestire l’emergenza.”
Il sostegno della BCC di Carate Brianza
“Sostenere il territorio e i progetti che hanno un notevole impatto socio culturale – afferma il Presidente Ruggero Redaelli – è nella nostra vocazione, fa parte della nostra missione di banca profondamente legata al territorio e al suo sviluppo in positivo. Per queste ragioni abbiamo deciso, senza indugio, di voler contribuire alla realizzazione del videoclip Enrico Ruggeri “Dimentico”e di collaborare attivamente alla diffusione di una nuova cultura della cura e di sensibilizzare le famiglie, i cittadini su una patologia, come quella dell’Alzheimer, che tocca terribilmente persone e famiglie. BCC condivide con la Cooperativa La Meridiana il desiderio di perseguire importanti obiettivi di benessere e di promozione culturale.”

· Su Rai Play Documentari “La Memoria delle Emozioni”
· [bookmark: _GoBack]Ulteriore documentazione al link 
https://cooplameridiana.it/la-memoria-delle-emozioni-a-bergamo-il-6-dicembre/

Ufficio Stampa Cooperativa La Meridiana
Fabrizio Annaro -  fabrizio.annaro@gmail.com – 334.656.0576


Sostieni i progetti de La Meridiana www.cooplameridiana.it
IT14 E084 4020 4000 0000 0285 075 
Per info:Rita Liprino, Responsabile Raccolta Fondi
cell: 346 517 90 93 / e-mail: rita.liprino@cooplameridiana.it
Pagina 2

image1.png
ALLEANZA PER LA CURA DELLE FRAGILITA




